
YouGov / Barn Cymru Survey Results

Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

WESTMINSTER HEADLINE VOTING INTENTION
4-7 Dec 

'23

30 May-

3 June 

'24

Headline Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who would not vote, don't know, or refused, 

and excluding 16-17 year olds]

Con 20 18 100 0 0 86 1 3 52 2 3 11 30

Lab 42 45 0 100 0 4 95 36 11 80 30 58 28

Lib Dem 7 5 0 0 0 1 1 2 2 3 2 6 3

Plaid Cymru 15 12 0 0 100 1 3 55 6 7 55 14 8

Reform UK 12 13 0 0 0 7 0 1 27 2 1 3 29

Green 3 4 0 0 0 0 0 4 0 5 8 6 1

Other 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 2

SENEDD HEADLINE VOTING INTENTION:

Headline Senedd Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who would not vote, don't know or refused 

to answer]

Con 19 86 2 1 100 0 0 51 3 6 12 31

Lab 30 1 70 6 0 100 0 3 62 12 41 15

Lib 6 1 4 0 0 0 0 2 4 2 7 4

Plaid 23 3 18 88 0 0 100 13 20 70 28 17

Reform UK 12 2 1 0 0 0 0 22 3 1 2 25

Green 6 0 4 3 0 0 0 1 7 8 8 1

Other 4 8 1 2 0 0 0 7 1 1 2 8

If there were a general election held tomorrow, which party would you vote for?

[Excluding 16-17 year olds]

Conservative 14 13 100 0 0 76 1 2 38 2 3 10 21

Labour 29 31 0 100 0 4 92 30 8 69 26 48 20

Liberal Democrat 5 4 0 0 0 1 1 2 2 3 2 5 2

Plaid Cymru 11 9 0 0 100 1 2 48 5 6 48 12 6

Reform UK 9 9 0 0 0 6 0 1 20 2 1 2 21

Green 3 3 0 0 0 0 0 3 0 5 7 6 1

Some other party 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 2

Would not vote 12 11 0 0 0 1 0 1 4 2 1 2 9

Don’t know 14 17 0 0 0 11 3 12 22 12 10 13 19

Refused 4 3 0 0 0 1 0 1 1 1 2 1 2

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016
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YouGov / Barn Cymru Survey Results

Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

WESTMINSTER HEADLINE VOTING INTENTION
4-7 Dec 

'23

30 May-

3 June 

'24

Headline Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who would not vote, don't know, or refused, 

and excluding 16-17 year olds]

Con 20 18

Lab 42 45

Lib Dem 7 5

Plaid Cymru 15 12

Reform UK 12 13

Green 3 4

Other 1 1

SENEDD HEADLINE VOTING INTENTION:

Headline Senedd Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who would not vote, don't know or refused 

to answer]

Con 19

Lab 30

Lib 6

Plaid 23

Reform UK 12

Green 6

Other 4

If there were a general election held tomorrow, which party would you vote for?

[Excluding 16-17 year olds]

Conservative 14 13

Labour 29 31

Liberal Democrat 5 4

Plaid Cymru 11 9

Reform UK 9 9

Green 3 3

Some other party 1 1

Would not vote 12 11

Don’t know 14 17

Refused 4 3

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

18 18 2 14 18 31 19 18 23 19 15 21 15 14 11 23

44 47 49 59 40 31 47 43 34 47 59 44 39 38 50 44

5 6 8 6 6 3 5 5 8 3 6 2 7 4 5 6

12 13 20 10 11 14 12 13 20 15 6 11 11 29 16 8

16 10 7 9 18 17 10 17 9 14 10 14 21 9 11 15

3 5 11 3 6 2 4 5 5 3 5 5 3 5 5 4

2 1 3 1 1 2 2 0 0 1 0 2 4 0 2 1

20 19 6 13 20 32 21 18 24 22 14 22 16 15 11 24

29 32 37 40 25 20 31 29 24 36 36 30 23 25 32 30

6 6 3 7 8 4 6 6 6 3 8 3 9 2 6 6

22 23 31 23 22 20 22 24 26 21 20 23 24 43 30 15

14 10 6 9 16 15 10 15 9 13 9 13 18 6 9 14

4 7 15 6 7 2 6 5 7 4 7 7 4 4 9 4

5 3 2 2 3 8 4 4 4 2 5 3 6 5 2 5

14 11 1 10 13 23 14 11 16 12 10 15 10 10 8 15

33 30 33 40 27 23 35 28 25 33 40 30 27 29 39 28

4 4 5 4 4 2 4 3 6 2 4 2 5 3 4 4

9 8 13 7 8 11 9 9 15 12 4 7 8 21 13 5

12 6 5 6 12 13 8 11 7 9 7 9 14 8 9 10

3 3 7 2 4 1 3 3 4 2 4 4 2 4 4 3

1 1 2 0 1 2 2 0 1 0 0 2 3 0 2 1

10 12 13 13 11 6 8 14 9 12 10 10 13 9 6 13

11 22 14 14 19 19 15 18 15 15 18 18 17 14 12 19

3 3 8 4 1 1 2 4 3 3 3 4 2 1 4 3

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who said 'Some other party' and excluding 16-17 year olds; n=13]

UK Independence Party (UKIP) 5 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Women's Equality Party 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Some other party 76 49 0 0 0 100 57 0 59 100 100 78 65

Don’t know 9 21 0 0 0 0 43 0 0 0 0 22 20

Refused 10 15 0 0 0 0 0 0 41 0 0 0 16

On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 (absolutely certain to vote), how likely 

would you be to vote in a general election tomorrow?

[Excluding 16-17 year olds]

0 - Certain NOT to vote 12 10 0 0 1 1 1 1 3 1 0 2 8

1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1

2 2 2 0 1 3 0 1 2 1 1 1 1 2

3 2 2 1 1 1 0 1 1 2 1 0 1 2

4 1 1 2 2 0 1 2 1 1 0 0 1 1

5 6 7 2 7 3 2 7 5 4 6 4 5 5

6 3 3 2 3 2 4 3 2 4 3 2 1 4

7 4 4 6 3 3 5 3 4 3 2 4 3 4

8 6 6 7 6 6 8 4 7 9 5 9 6 8

9 8 7 9 8 10 8 5 11 10 6 8 9 8

10 - Absolutely certain to vote 55 55 71 69 69 71 73 66 63 74 72 72 59

If there were a **Senedd (Welsh Parliament)** election tomorrow, which party would 

you vote for?

[Question changed to reflect changes in Senedd voting process in Wales]

Conservative 13 79 2 1 100 0 0 39 2 6 10 22

Labour 21 1 62 6 0 100 0 3 50 10 34 11

Liberal Democrat 4 1 4 0 0 0 0 2 3 2 6 3

Plaid Cymru 16 3 15 87 0 0 100 11 16 62 23 12

Reform UK 9 2 1 0 0 0 0 17 2 1 2 19

Green 4 0 4 2 0 0 0 1 6 7 7 1

Some other party 3 7 1 2 0 0 0 5 1 1 1 6

Would not vote 11 2 4 0 0 0 0 6 3 2 2 11

Don't know 17 6 9 2 0 0 0 16 15 6 15 16

Refused 3 0 0 1 0 0 0 0 2 2 1 1

And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who said 'Some other party'; n=26]

UK Independence Party (UKIP) 3 8 0 0 49 0 0 0 6 0 0 0 4

Abolish the Welsh Assembly Party 60 61 73 100 51 0 0 0 57 100 0 100 57

Gwlad 8 12 27 0 0 0 0 0 18 0 0 0 17

Propel 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Freedom Alliance 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

Some other party or independent 15 5 0 0 0 0 0 0 6 0 100 0 7

Don't know 7 3 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 4

Refused 0 6 0 0 0 0 0 0 8 0 0 0 5
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who said 'Some other party' and excluding 16-17 year olds; n=13]

UK Independence Party (UKIP) 5 15

Women's Equality Party 0 0

Some other party 76 49

Don’t know 9 21

Refused 10 15

On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 (absolutely certain to vote), how likely 

would you be to vote in a general election tomorrow?

[Excluding 16-17 year olds]

0 - Certain NOT to vote 12 10

1 1 1

2 2 2

3 2 2

4 1 1

5 6 7

6 3 3

7 4 4

8 6 6

9 8 7

10 - Absolutely certain to vote 55 55

If there were a **Senedd (Welsh Parliament)** election tomorrow, which party would 

you vote for?

[Question changed to reflect changes in Senedd voting process in Wales]

Conservative 13

Labour 21

Liberal Democrat 4

Plaid Cymru 16

Reform UK 9

Green 4

Some other party 3

Would not vote 11

Don't know 17

Refused 3

And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who said 'Some other party'; n=26]

UK Independence Party (UKIP) 3 8

Abolish the Welsh Assembly Party 60 61

Gwlad 8 12

Propel 7 0

Freedom Alliance 0 4

Some other party or independent 15 5

Don't know 7 3

Refused 0 6

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

29 0 50 0 0 0 16 0 0 0 0 0 34 0 32 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

56 41 0 100 62 66 54 0 0 45 0 55 55 0 36 59

0 43 24 0 38 13 13 100 100 0 0 22 11 0 16 27

15 16 26 0 0 22 17 0 0 55 0 23 0 0 17 15

10 11 11 14 10 6 7 14 8 14 9 11 10 8 4 13

1 2 3 2 1 0 2 0 2 1 1 2 1 1 2 1

3 1 1 2 4 2 2 3 4 3 0 2 1 1 4 1

1 2 2 3 2 0 2 1 2 2 2 2 1 1 1 2

1 2 4 1 2 0 1 2 0 1 3 1 1 0 2 1

7 8 11 10 5 4 6 9 8 6 9 8 4 10 7 7

3 3 3 2 3 6 3 4 1 4 4 5 2 1 2 4

4 4 7 4 6 2 3 6 7 5 2 2 5 6 4 4

6 7 5 6 10 4 6 7 6 4 7 5 10 6 6 6

8 6 10 6 6 9 8 6 10 5 7 8 6 8 7 7

56 55 43 52 53 69 61 50 54 56 54 55 59 57 60 53

15 11 3 9 13 24 15 11 17 15 9 14 12 12 8 16

22 20 24 27 16 15 24 19 17 26 24 19 17 20 25 20

4 4 2 5 5 3 5 4 5 2 6 2 7 2 4 5

17 15 19 16 15 15 16 16 18 16 13 15 18 35 23 10

11 6 4 6 11 12 7 10 6 9 6 9 13 5 8 9

3 5 9 4 5 1 5 3 5 3 5 5 3 3 6 3

4 2 1 2 2 6 3 3 3 2 3 2 5 4 2 3

12 11 12 11 15 8 9 14 10 12 12 12 10 5 7 14

11 22 18 18 17 14 15 19 17 13 19 19 15 14 14 19

2 3 8 3 1 1 2 3 2 2 3 4 1 1 3 2

14 0 64 0 0 5 14 0 0 0 0 0 30 0 37 0

57 67 0 12 84 83 44 84 36 54 90 52 59 0 30 83

7 20 0 56 0 0 22 0 64 0 0 0 0 100 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 0 0 20 0 0 0 10 0 28 0 0 0 0 20 0

5 6 0 11 0 5 9 0 0 0 0 20 11 0 0 8

4 0 0 0 16 0 0 6 0 0 10 0 0 0 0 4

6 7 36 0 0 6 11 0 0 18 0 28 0 0 13 5
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 (absolutely certain to vote), how likely 

would you be to vote in an election to the **Senedd (Welsh Parliament)** tomorrow?

0 - Certain NOT to vote 14 12 2 3 1 0 1 1 3 3 3 2 10

1 2 2 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 2

2 2 3 2 2 5 2 2 2 3 1 0 1 3

3 2 2 0 2 0 0 1 1 2 2 0 1 2

4 2 2 1 2 1 1 2 2 1 3 1 2 1

5 6 10 5 11 3 5 10 5 7 8 4 7 6

6 3 3 2 4 1 3 4 1 2 3 4 2 3

7 5 5 4 5 3 5 7 6 6 4 4 4 7

8 6 6 10 7 5 7 7 4 7 5 6 7 6

9 8 7 5 6 12 8 5 13 8 4 11 8 6

10 - Absolutely certain to vote 51 50 68 58 69 68 63 65 60 66 67 66 54

If there was a referendum tomorrow on Wales becoming an independent country and 

this was the question, how would you vote? 

Should Wales be an independent country?

Yes 22 24 8 29 64 6 28 55 6 30 65 32 14

No 53 53 89 52 24 94 51 29 82 49 20 51 70

Would not vote 8 6 0 3 0 0 3 0 3 1 1 2 4

Don’t know 14 14 2 14 10 0 17 14 6 17 13 13 10

Refused 4 3 0 2 2 0 2 2 3 3 2 2 3

If there was a referendum tomorrow on abolishing the Senedd (Welsh Parliament) and 

this was the question, how would you vote? 

Should Wales abolish the Senedd (Welsh Parliament)?

Yes 30 29 70 14 7 71 5 11 58 17 5 20 48

No 42 45 19 66 86 19 79 83 22 64 82 63 30

Would not vote 9 6 1 4 1 2 2 2 3 1 2 2 5

Don’t know 15 17 8 16 6 6 12 5 15 16 9 13 15

Refused 3 3 2 1 0 2 1 1 1 3 2 2 3

Thinking about the Senedd (Welsh Parliament), which of these statements comes 

closest to your view?

There should be no devolved government in Wales 22 21 59 8 5 58 4 6 44 12 5 13 38

The Senedd (Welsh Parliament) should have fewer powers 9 9 15 8 3 19 5 4 19 7 0 6 13

We should leave things as they are now 17 18 12 26 11 15 26 13 16 22 5 22 16

The Senedd (Welsh Parliament) should have more powers 18 19 5 30 22 4 39 27 6 27 34 24 10

Wales should become independent, separate from the UK 15 17 5 17 57 2 15 46 5 20 53 24 12

Don’t know 16 14 4 11 2 2 9 3 9 10 2 9 10

Refused 3 3 0 1 0 0 1 0 0 3 1 1 2
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 (absolutely certain to vote), how likely 

would you be to vote in an election to the **Senedd (Welsh Parliament)** tomorrow?

0 - Certain NOT to vote 14 12

1 2 2

2 2 3

3 2 2

4 2 2

5 6 10

6 3 3

7 5 5

8 6 6

9 8 7

10 - Absolutely certain to vote 51 50

If there was a referendum tomorrow on Wales becoming an independent country and 

this was the question, how would you vote? 

Should Wales be an independent country?

Yes 22 24

No 53 53

Would not vote 8 6

Don’t know 14 14

Refused 4 3

If there was a referendum tomorrow on abolishing the Senedd (Welsh Parliament) and 

this was the question, how would you vote? 

Should Wales abolish the Senedd (Welsh Parliament)?

Yes 30 29

No 42 45

Would not vote 9 6

Don’t know 15 17

Refused 3 3

Thinking about the Senedd (Welsh Parliament), which of these statements comes 

closest to your view?

There should be no devolved government in Wales 22 21

The Senedd (Welsh Parliament) should have fewer powers 9 9

We should leave things as they are now 17 18

The Senedd (Welsh Parliament) should have more powers 18 19

Wales should become independent, separate from the UK 15 17

Don’t know 16 14

Refused 3 3

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

12 11 13 14 13 7 8 15 9 15 11 13 10 6 6 15

2 2 1 3 2 1 3 1 3 1 1 2 2 3 3 1

3 3 5 2 4 2 3 3 3 4 1 3 2 0 4 3

2 2 4 3 1 1 2 2 1 2 3 2 2 2 2 2

2 2 3 2 1 1 2 2 2 1 3 1 2 0 2 2

9 11 14 12 9 6 8 12 9 7 12 13 8 10 9 10

3 3 5 3 3 1 3 2 3 3 4 3 1 2 3 3

5 6 4 5 8 5 5 6 6 8 4 6 4 8 6 5

6 5 6 6 6 5 5 6 7 4 5 4 10 6 5 6

7 6 8 5 8 7 8 6 9 6 6 6 7 10 7 6

51 49 38 46 47 65 55 45 49 50 51 48 53 55 54 48

27 21 36 29 18 16 23 24 27 20 26 26 20 52 31 17

55 51 31 42 58 75 57 49 48 58 51 51 59 34 47 59

6 5 6 7 6 3 3 8 4 8 6 5 5 3 4 7

9 19 23 17 16 5 13 16 19 12 13 14 14 9 16 15

2 4 5 5 2 1 4 3 3 2 4 6 2 2 3 4

32 26 10 20 33 46 31 26 26 30 27 30 31 15 24 33

47 42 53 48 42 38 47 42 44 47 46 43 42 64 55 37

7 6 6 8 6 4 4 9 5 8 8 5 7 2 4 8

11 23 25 19 17 10 15 19 22 15 15 16 18 18 13 19

3 4 7 5 1 2 3 4 3 1 4 7 3 1 4 3

25 17 6 13 25 37 24 18 17 23 18 23 25 9 15 26

9 9 5 7 10 12 8 9 11 9 8 7 9 7 10 8

18 17 14 17 19 20 17 19 16 17 17 20 19 6 18 20

18 19 33 22 16 11 21 16 20 23 20 15 16 32 24 15

20 15 23 20 15 13 17 17 19 14 19 19 16 40 22 12

8 19 14 18 15 7 10 18 15 12 16 12 14 5 9 17

2 3 6 4 1 1 2 3 2 2 3 4 1 1 3 2
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

How well or badly do you think Rishi Sunak is doing as the Prime Minister?

Very well 1 2 13 0 0 8 0 0 5 1 0 1 3

Fairly well 18 19 61 7 8 59 8 8 42 7 10 14 30

TOTAL WELL 19 21 74 7 8 67 8 8 47 8 10 15 33

Fairly badly 30 26 15 27 23 19 25 30 25 26 18 23 28

Very badly 39 45 5 65 64 8 65 59 22 64 66 58 32

TOTAL BADLY 69 71 20 92 87 27 90 89 47 90 84 81 60

Don’t know 12 8 5 2 5 7 1 3 6 3 6 4 7

How well or badly do you think Keir Starmer is doing as Leader of the Labour Party?

Very well 5 4 1 13 0 1 13 7 1 11 2 8 3

Fairly well 27 31 14 58 40 17 56 41 21 48 46 44 23

TOTAL WELL 32 35 15 71 40 18 69 48 22 59 48 52 26

Fairly badly 29 25 35 18 30 38 17 27 34 22 19 23 27

Very badly 24 24 46 4 20 40 6 15 38 11 16 14 35

TOTAL BADLY 53 49 81 22 50 78 23 42 72 33 35 37 62

Don’t know 16 15 5 7 10 4 6 11 7 8 17 11 11

How well or badly do you think Vaughan Gething is doing as the First Minister of 

Wales?

Very well 1 0 2 1 0 2 1 0 2 2 2 0

Fairly well 14 9 23 22 8 31 20 9 21 21 21 8

TOTAL WELL 15 9 25 23 8 33 21 9 23 23 23 8

Fairly badly 25 18 31 41 22 31 36 23 31 37 29 23

Very badly 32 60 18 21 58 8 28 51 21 22 24 47

TOTAL BADLY 57 78 49 62 80 39 64 74 52 59 53 70

Don’t know 28 13 27 14 12 28 16 17 26 18 25 21

How well or badly do you think Andrew RT Davies is doing as Leader of the Welsh 

Conservatives?

Very well 2 2 9 0 0 9 0 0 6 0 0 0 5

Fairly well 16 18 56 9 13 57 5 14 36 9 12 13 28

TOTAL WELL 18 20 65 9 13 66 5 14 42 9 12 13 33

Fairly badly 18 15 13 16 16 12 12 18 16 14 17 15 16

Very badly 26 26 4 38 47 5 41 41 14 40 41 39 17

TOTAL BADLY 44 41 17 54 63 17 53 59 30 54 58 54 33

Don’t know 38 40 18 37 25 16 42 27 28 37 30 32 34

How well or badly do you think Rhun ap Iorwerth is doing as Leader of Plaid Cymru?

Very well 3 4 1 4 23 1 2 19 1 5 16 7 2

Fairly well 19 22 21 27 52 19 25 54 21 26 46 30 20

TOTAL WELL 22 26 22 31 75 20 27 73 22 31 62 37 22

Fairly badly 12 12 12 13 7 17 13 9 14 11 13 13 12

Very badly 15 11 24 4 1 21 4 0 15 7 2 7 17

TOTAL BADLY 26 23 36 17 8 38 17 9 29 18 15 20 29

Don’t know 52 51 42 52 17 42 56 18 49 50 24 42 49
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

How well or badly do you think Rishi Sunak is doing as the Prime Minister?

Very well 1 2

Fairly well 18 19

TOTAL WELL 19 21

Fairly badly 30 26

Very badly 39 45

TOTAL BADLY 69 71

Don’t know 12 8

How well or badly do you think Keir Starmer is doing as Leader of the Labour Party?

Very well 5 4

Fairly well 27 31

TOTAL WELL 32 35

Fairly badly 29 25

Very badly 24 24

TOTAL BADLY 53 49

Don’t know 16 15

How well or badly do you think Vaughan Gething is doing as the First Minister of 

Wales?

Very well 1

Fairly well 14

TOTAL WELL 15

Fairly badly 25

Very badly 32

TOTAL BADLY 57

Don’t know 28

How well or badly do you think Andrew RT Davies is doing as Leader of the Welsh 

Conservatives?

Very well 2 2

Fairly well 16 18

TOTAL WELL 18 20

Fairly badly 18 15

Very badly 26 26

TOTAL BADLY 44 41

Don’t know 38 40

How well or badly do you think Rhun ap Iorwerth is doing as Leader of Plaid Cymru?

Very well 3 4

Fairly well 19 22

TOTAL WELL 22 26

Fairly badly 12 12

Very badly 15 11

TOTAL BADLY 26 23

Don’t know 52 51

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

2 2 0 1 1 4 2 2 2 3 2 1 1 3 1 2

21 17 7 13 20 32 19 18 23 19 16 16 21 10 17 21

23 19 7 14 21 36 21 20 25 22 18 17 22 13 18 23

25 27 26 24 28 27 27 26 24 26 28 29 22 25 24 27

47 44 58 50 44 33 46 44 43 46 46 44 47 58 55 39

72 71 84 74 72 60 73 70 67 72 74 73 69 83 79 66

6 10 10 12 7 3 6 10 7 6 8 10 9 4 3 11

5 4 2 5 4 5 6 3 5 6 4 4 4 6 7 3

34 28 29 32 34 28 34 28 31 34 34 30 25 27 35 30

39 32 31 37 38 33 40 31 36 40 38 34 29 33 42 33

26 25 26 22 26 30 26 25 30 20 26 24 28 26 24 26

25 23 20 20 24 32 22 26 22 26 21 24 27 29 23 24

51 48 46 42 50 62 48 51 52 46 47 48 55 55 47 50

10 20 23 22 12 6 12 18 13 14 15 19 16 12 13 17

1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 2 1 0

14 15 11 18 11 14 16 13 14 20 12 13 13 14 21 11

15 16 12 18 12 15 17 13 15 21 13 13 14 16 22 11

27 23 22 23 29 25 27 23 27 24 26 23 25 34 25 24

37 27 17 27 36 42 33 30 29 30 30 35 34 27 28 34

64 50 39 50 65 67 60 53 56 54 56 58 59 61 53 58

22 34 49 32 23 17 23 33 29 26 31 28 27 22 24 31

1 3 0 1 1 5 2 1 2 1 3 1 3 5 1 2

23 12 8 11 18 32 17 18 19 17 15 20 17 10 19 18

24 15 8 12 19 37 19 19 21 18 18 21 20 15 20 20

16 14 14 14 15 16 16 14 17 12 13 18 15 17 15 15

29 22 21 26 33 21 28 24 20 29 24 27 28 33 31 22

45 36 35 40 48 37 44 38 37 41 37 45 43 50 46 37

30 49 57 48 34 26 37 43 42 41 45 35 36 35 33 44

4 4 3 3 4 6 5 3 4 5 2 4 5 9 6 2

24 20 20 17 24 27 24 19 26 22 18 19 24 32 29 17

28 24 23 20 28 33 29 22 30 27 20 23 29 41 35 19

17 8 12 12 11 13 12 12 10 13 11 16 10 16 14 11

14 9 5 12 11 15 12 11 10 11 9 14 13 9 8 13

31 17 17 24 22 28 24 23 20 24 20 30 23 25 22 24

41 60 60 57 49 40 47 55 51 49 59 47 48 34 43 57
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

How much do you think each of the following care about **Wales**?

Rishi Sunak

A great deal 1 4 0 0 4 0 0 2 0 1 1 1

A fair amount 8 42 2 1 39 2 2 21 3 3 7 14

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 9 46 2 1 43 2 2 23 3 4 8 15

Not very much 30 39 28 18 42 29 24 41 25 18 26 37

Not at all 52 9 67 79 10 66 73 29 68 78 63 42

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 82 48 95 97 52 95 97 70 93 96 89 79

Don't know 8 6 3 2 5 2 1 7 3 1 3 6

Keir Starmer

A great deal 2 0 4 1 0 5 1 0 4 1 3 1

A fair amount 17 12 34 19 16 37 19 11 27 16 26 10

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 19 12 38 20 16 42 20 11 31 17 29 11

Not very much 40 45 44 44 49 39 48 46 43 40 43 40

Not at all 29 35 10 31 30 11 28 37 18 32 21 39

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 69 80 54 75 79 50 76 83 61 72 64 79

Don't know 13 8 8 5 5 9 3 6 8 11 7 9

Vaughan Gething

A great deal 16 12 29 20 14 36 18 10 25 23 25 11

A fair amount 37 35 41 54 36 41 50 36 41 41 47 34

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 53 47 70 74 50 77 68 46 66 64 72 45

Not very much 20 27 15 17 26 11 20 32 17 16 15 27

Not at all 12 21 4 5 19 1 8 15 7 11 6 19

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 32 48 19 22 45 12 28 47 24 27 21 46

Don't know 15 6 10 3 5 11 5 7 9 9 8 10

Mark Drakeford

A great deal 29 16 49 56 15 56 53 16 48 43 47 16

A fair amount 28 24 30 28 26 27 31 26 28 31 31 26

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 57 40 79 84 41 83 84 42 76 74 78 42

Not very much 14 21 9 7 23 7 7 23 8 14 10 20

Not at all 19 35 7 6 33 4 7 28 10 10 8 32

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 33 56 16 13 56 11 14 51 18 24 18 52

Don't know 10 3 5 4 3 5 3 6 6 2 4 6

Andrew RT Davies

A great deal 9 24 7 5 30 6 6 17 7 3 7 14

A fair amount 28 48 29 19 47 29 25 42 25 25 30 34

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 37 72 36 24 77 35 31 59 32 28 37 48

Not very much 21 10 24 39 9 24 34 17 25 31 25 22

Not at all 15 7 18 21 6 18 21 8 20 25 19 12

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 36 17 42 60 15 42 55 25 45 56 44 34

Don't know 26 9 22 17 9 23 14 15 23 15 19 18

Rhun ap Iorwerth

A great deal 29 19 38 68 22 37 66 21 37 57 41 22

A fair amount 24 37 26 16 35 26 21 32 27 24 29 27

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 53 56 64 84 57 63 87 53 64 81 70 49

Not very much 8 15 5 3 13 4 3 14 5 4 5 12

Not at all 9 11 3 2 11 4 1 9 4 1 3 13

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 17 26 8 5 24 8 4 23 9 5 8 25

Don't know 30 19 29 11 19 29 9 23 26 14 21 26
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

How much do you think each of the following care about **Wales**?

Rishi Sunak

A great deal 1

A fair amount 8

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 9

Not very much 30

Not at all 52

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 82

Don't know 8

Keir Starmer

A great deal 2

A fair amount 17

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 19

Not very much 40

Not at all 29

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 69

Don't know 13

Vaughan Gething

A great deal 16

A fair amount 37

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 53

Not very much 20

Not at all 12

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 32

Don't know 15

Mark Drakeford

A great deal 29

A fair amount 28

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 57

Not very much 14

Not at all 19

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 33

Don't know 10

Andrew RT Davies

A great deal 9

A fair amount 28

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 37

Not very much 21

Not at all 15

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 36

Don't know 26

Rhun ap Iorwerth

A great deal 29

A fair amount 24

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 53

Not very much 8

Not at all 9

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 17

Don't know 30

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1

9 8 3 6 7 16 9 8 11 8 8 8 6 7 6 10

10 8 4 7 7 17 10 9 12 9 9 9 7 9 7 11

30 31 26 23 35 38 33 28 31 30 30 31 30 21 27 33

55 50 62 58 53 39 53 52 50 57 52 49 54 67 62 46

85 81 88 81 88 77 86 80 81 87 82 80 84 88 89 79

6 10 8 13 4 6 5 11 7 4 9 11 10 2 4 11

2 2 2 1 0 3 2 1 0 3 1 2 2 1 3 1

20 13 20 15 17 18 19 15 17 16 19 16 15 23 19 15

22 15 22 16 17 21 21 16 17 19 20 18 17 24 22 16

41 39 31 38 42 45 44 36 37 47 34 40 42 31 40 41

27 31 25 28 34 27 26 32 33 27 28 27 30 37 28 28

68 70 56 66 76 72 70 68 70 74 62 67 72 68 68 69

10 16 22 18 7 6 10 16 13 8 17 15 11 8 10 15

16 16 8 16 18 18 20 12 15 22 15 13 15 17 23 13

39 36 36 38 37 38 40 34 39 38 40 31 39 42 36 37

55 52 44 54 55 56 60 46 54 60 55 44 54 59 59 50

21 19 18 16 20 27 19 21 18 21 20 24 17 17 21 20

13 11 9 11 15 11 12 12 14 9 9 16 13 14 10 12

34 30 27 27 35 38 31 33 32 30 29 40 30 31 31 32

11 19 29 19 10 6 9 21 15 11 17 16 16 10 9 18

31 28 27 29 31 29 35 23 26 38 29 25 29 40 38 24

28 27 30 30 25 26 29 27 30 26 33 26 22 34 28 27

59 55 57 59 56 55 64 50 56 64 62 51 51 74 66 51

12 15 8 11 17 18 12 15 15 13 12 15 15 7 15 14

21 17 14 17 22 21 17 21 18 17 15 24 22 17 15 21

33 32 22 28 39 39 29 36 33 30 27 39 37 24 30 35

8 12 21 13 5 5 6 14 12 7 11 10 12 2 4 14

8 9 4 8 6 14 11 6 9 8 11 6 9 8 10 8

31 26 21 24 30 37 29 27 29 27 29 28 29 26 29 28

39 35 25 32 36 51 40 33 38 35 40 34 38 34 39 36

22 20 19 21 22 23 23 20 18 26 14 24 24 28 22 20

17 14 16 13 23 10 14 16 14 11 18 17 15 15 19 14

39 34 35 34 45 33 37 36 32 37 32 41 39 43 41 34

22 31 40 34 19 16 22 30 29 28 28 24 23 23 21 30

34 24 29 25 32 31 36 22 30 33 27 24 32 52 39 21

26 23 21 22 25 28 25 24 26 28 23 24 21 15 26 25

60 47 50 47 57 59 61 46 56 61 50 48 53 67 65 46

7 9 4 8 7 12 7 10 6 9 8 10 9 6 8 9

10 8 8 8 12 6 9 9 8 7 6 13 11 8 6 10

17 17 12 16 19 18 16 19 14 16 14 23 20 14 14 19

23 36 38 35 24 23 24 35 31 23 37 29 28 19 22 35
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

And how much do you think each of the following care about **England**?

Rishi Sunak

A great deal 32 49 35 41 49 36 39 38 34 39 37 33

A fair amount 31 42 26 30 38 26 32 40 25 25 28 36

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 63 91 61 71 87 62 71 78 59 64 65 69

Not very much 16 6 18 16 8 17 16 11 20 17 17 14

Not at all 13 2 15 12 4 15 11 8 16 14 13 12

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 29 8 33 28 12 32 27 19 36 31 30 26

Don't know 9 1 5 1 1 6 1 3 6 6 5 5

Keir Starmer

A great deal 31 27 44 45 29 45 44 31 38 45 40 28

A fair amount 37 39 42 36 40 42 39 40 42 37 41 37

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 68 66 86 81 69 87 83 71 80 82 81 65

Not very much 13 20 6 12 21 5 10 16 10 5 9 17

Not at all 9 9 2 6 9 1 6 10 4 7 4 11

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 22 29 8 18 30 6 16 26 14 12 13 28

Don't know 10 5 6 1 2 8 1 3 7 7 7 6

Vaughan Gething

A great deal 1 2 0 3 1 1 2 1 1 5 1 1

A fair amount 16 11 22 33 9 29 27 12 24 25 22 13

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 17 13 22 36 10 30 29 13 25 30 23 14

Not very much 36 34 44 39 40 39 43 38 39 35 43 35

Not at all 26 45 15 13 47 10 16 40 19 15 17 39

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 62 79 59 52 87 49 59 78 58 50 60 74

Don't know 20 8 18 12 3 21 12 9 17 19 17 11

Mark Drakeford

A great deal 2 0 2 6 0 3 3 1 2 5 2 2

A fair amount 14 15 20 23 10 26 21 10 21 16 18 9

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 16 15 22 29 10 29 24 11 23 21 20 11

Not very much 33 21 40 48 22 35 48 29 39 44 43 27

Not at all 33 60 23 15 67 19 18 53 24 23 23 51

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 66 81 63 63 89 54 66 82 63 67 66 78

Don't know 18 5 15 9 2 18 10 7 14 13 14 11

Andrew RT Davies

A great deal 8 3 12 27 5 12 23 4 12 30 14 5

A fair amount 23 46 22 22 44 24 25 29 23 23 27 26

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 31 49 34 49 49 36 48 33 35 53 41 31

Not very much 25 24 27 23 25 23 25 33 25 16 23 28

Not at all 16 19 11 8 19 9 9 17 15 11 12 21

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 41 43 38 31 44 32 34 50 40 27 35 49

Don't know 29 8 28 19 6 32 17 16 25 21 24 20

Rhun ap Iorwerth

A great deal 1 0 2 2 0 3 1 1 2 1 1 1

A fair amount 7 10 7 9 7 7 11 6 10 7 9 7

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 8 10 9 11 7 10 12 7 12 8 10 8

Not very much 29 25 34 50 24 34 46 26 34 45 36 24

Not at all 31 54 24 21 57 19 28 45 27 20 29 43

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 60 79 58 71 81 53 74 71 61 65 65 67

Don't know 31 10 33 18 10 36 13 22 28 26 25 25
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

And how much do you think each of the following care about **England**?

Rishi Sunak

A great deal 32

A fair amount 31

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 63

Not very much 16

Not at all 13

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 29

Don't know 9

Keir Starmer

A great deal 31

A fair amount 37

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 68

Not very much 13

Not at all 9

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 22

Don't know 10

Vaughan Gething

A great deal 1

A fair amount 16

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 17

Not very much 36

Not at all 26

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 62

Don't know 20

Mark Drakeford

A great deal 2

A fair amount 14

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 16

Not very much 33

Not at all 33

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 66

Don't know 18

Andrew RT Davies

A great deal 8

A fair amount 23

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 31

Not very much 25

Not at all 16

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 41

Don't know 29

Rhun ap Iorwerth

A great deal 1

A fair amount 7

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 8

Not very much 29

Not at all 31

TOTAL NOT VERY MUCH / AT ALL 60

Don't know 31

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

32 33 31 31 33 34 40 24 30 34 35 30 32 36 34 31

28 33 30 23 33 39 29 32 31 28 33 28 33 29 29 31

60 66 61 54 66 73 69 56 61 62 68 58 65 65 63 62

19 13 14 16 17 15 14 17 19 16 14 17 13 15 16 16

14 12 12 15 14 9 11 15 12 17 9 13 13 15 15 12

33 25 26 31 31 24 25 32 31 33 23 30 26 30 31 28

8 9 12 15 3 3 6 11 9 6 8 12 9 6 6 10

32 31 33 32 34 27 40 22 28 36 36 27 30 43 38 27

36 38 35 31 39 44 37 37 38 37 37 34 38 30 36 38

68 69 68 63 73 71 77 59 66 73 73 61 68 73 74 65

15 10 6 12 12 18 10 15 14 14 10 13 13 9 10 14

8 9 11 8 10 7 6 11 9 7 5 12 9 13 7 9

23 19 17 20 22 25 16 26 23 21 15 25 22 22 17 23

9 12 15 17 4 5 6 15 11 6 12 14 9 5 8 12

1 1 2 2 1 0 2 1 2 1 1 1 1 5 1 1

15 17 18 17 18 12 18 15 13 21 17 13 18 21 23 13

16 18 20 19 19 12 20 16 15 22 18 14 19 26 24 14

40 32 29 35 38 40 38 35 38 39 39 35 28 40 34 36

29 24 15 19 31 37 26 26 22 23 22 31 33 16 21 30

69 56 44 54 69 77 64 61 60 62 61 66 61 56 55 66

15 26 36 27 12 10 17 24 24 16 21 20 21 19 20 21

1 2 3 2 2 1 2 2 1 2 4 0 3 3 3 1

15 14 21 14 13 12 16 13 16 18 13 11 13 21 20 11

16 16 24 16 15 13 18 15 17 20 17 11 16 24 23 12

34 32 24 35 37 30 34 31 36 31 33 36 27 32 31 34

36 30 19 24 37 48 32 34 27 33 31 35 38 29 28 36

70 62 43 59 74 78 66 65 63 64 64 71 65 61 59 70

14 22 32 24 11 8 16 20 19 16 19 18 19 15 17 19

10 7 7 8 9 8 10 6 6 9 9 6 11 14 12 5

27 20 19 20 21 31 26 20 25 22 23 24 21 29 23 22

37 27 26 28 30 39 36 26 31 31 32 30 32 43 35 27

24 25 18 25 26 26 26 23 27 22 28 26 19 17 26 25

17 14 12 13 19 19 13 18 12 17 10 17 22 15 14 16

41 39 30 38 45 45 39 41 39 39 38 43 41 32 40 41

22 34 45 35 25 16 24 33 30 29 31 27 26 25 25 31

2 1 4 1 2 0 1 2 0 1 3 1 1 4 2 1

6 7 5 8 5 8 7 6 5 7 8 6 9 5 9 6

8 8 9 9 7 8 8 8 5 8 11 7 10 9 11 7

32 26 28 29 30 29 32 26 32 31 31 27 22 35 33 26

37 26 18 25 35 44 33 30 30 35 20 33 41 33 30 32

69 52 46 54 65 73 65 56 62 66 51 60 63 68 63 58

23 39 45 37 28 19 26 36 33 26 37 32 27 23 26 35
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

Thinking about the next UK general election, which of following do you think the UK 

Government should prioritise? Please tick up to three options.

The cost of living and inflation 58 53 35 61 56 28 65 57 40 59 60 53 47

Health 41 46 42 53 52 42 52 53 48 53 35 52 47

The British economy 32 31 41 32 33 43 33 33 36 27 47 32 31

Immigration & Asylum 28 31 55 14 13 57 12 17 58 15 10 13 56

The environment & climate change 26 20 8 29 27 7 34 27 9 28 39 31 9

Housing 17 16 9 21 16 11 19 14 11 26 6 19 13

Defence and security 5 15 29 10 12 33 7 13 28 7 13 10 25

Britain's relationship with the EU 12 13 4 20 16 3 21 20 2 21 24 24 5

Crime 10 11 13 6 9 18 6 9 17 6 6 6 18

Education 12 10 8 12 14 9 12 13 10 11 15 14 6

Tax 6 8 12 8 4 9 9 3 9 8 6 8 7

Welfare benefits 6 7 5 9 3 4 8 6 5 9 2 7 6

Pensions 6 6 10 6 4 11 6 4 11 6 3 5 9

Family life & childcare 5 5 5 5 8 4 5 6 5 6 5 5 4

Transport 5 3 4 3 8 3 3 8 2 3 7 3 2

Welsh independence 3 2 0 1 17 0 1 9 0 3 12 4 1

None of these 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

Don't know 4 4 1 0 2 1 1 1 1 2 2 2 1

How important is it, if at all, that candidates standing for election in your constituency 

live in your constituency/local area?

Very important 49 49 52 47 63 51 44 65 57 55 61 55 55

Fairly important 31 31 33 37 30 36 41 28 32 34 27 33 31

TOTAL IMPORTANT 80 80 85 84 93 87 85 93 89 89 88 88 86

Not very important 6 8 7 9 4 9 10 4 5 5 5 6 5

Not important at all 4 2 5 0 0 3 0 1 3 0 0 1 3

TOTAL NOT IMPORTANT 10 10 12 9 4 12 10 5 8 5 5 7 8

Don’t know 10 10 3 6 4 2 5 3 3 6 7 5 5

Do you think it should or should not be compulsory to vote in a General Election?

Should be compulsory 40 40 47 48 45 47 53 47 45 52 51 51 43

Should not be compulsory 48 48 45 43 48 48 39 46 48 38 43 41 49

Don’t know 11 12 7 9 8 6 8 6 7 11 6 8 8

Do you think Wales gets more than its fair share of UK public spending, less than its 

fair share, or about the right amount?

More than its fair share 6 18 3 0 20 3 1 13 4 1 4 10

Less than its fair share 64 46 76 92 44 78 89 50 77 90 75 57

About the right amount 12 24 9 3 25 8 6 21 8 6 9 17

Don't know 19 11 12 5 10 11 4 16 12 4 12 17
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

Thinking about the next UK general election, which of following do you think the UK 

Government should prioritise? Please tick up to three options.

The cost of living and inflation 58 53

Health 41 46

The British economy 32 31

Immigration & Asylum 28 31

The environment & climate change 26 20

Housing 17 16

Defence and security 5 15

Britain's relationship with the EU 12 13

Crime 10 11

Education 12 10

Tax 6 8

Welfare benefits 6 7

Pensions 6 6

Family life & childcare 5 5

Transport 5 3

Welsh independence 3 2

None of these 1 0

Don't know 4 4

How important is it, if at all, that candidates standing for election in your constituency 

live in your constituency/local area?

Very important 49 49

Fairly important 31 31

TOTAL IMPORTANT 80 80

Not very important 6 8

Not important at all 4 2

TOTAL NOT IMPORTANT 10 10

Don’t know 10 10

Do you think it should or should not be compulsory to vote in a General Election?

Should be compulsory 40 40

Should not be compulsory 48 48

Don’t know 11 12

Do you think Wales gets more than its fair share of UK public spending, less than its 

fair share, or about the right amount?

More than its fair share 6

Less than its fair share 64

About the right amount 12

Don't know 19

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

51 55 63 61 51 38 50 56 50 53 56 52 53 54 56 52

39 52 38 40 50 53 49 43 50 52 48 33 46 46 52 43

36 26 35 28 30 34 31 30 35 29 31 30 29 37 31 30

33 29 16 19 39 48 27 35 30 29 27 32 37 24 24 35

24 17 29 19 24 14 24 16 22 17 23 20 18 22 22 19

16 16 17 19 16 11 16 17 14 10 20 19 17 13 16 16

17 13 7 8 14 29 17 13 17 18 10 13 17 11 12 17

15 10 10 11 15 13 15 10 11 13 15 13 10 13 16 11

12 10 7 10 11 14 12 10 11 12 8 13 11 8 9 12

8 12 13 12 5 11 12 8 15 12 9 8 8 14 14 8

9 8 8 15 4 4 8 9 7 9 7 11 9 8 8 9

5 9 8 7 11 3 5 8 6 5 9 7 7 6 7 7

6 7 0 3 7 14 6 6 6 7 5 7 7 4 4 8

4 7 5 10 4 1 5 6 4 3 9 6 5 4 5 6

4 3 10 4 2 1 4 3 3 3 3 3 4 5 5 3

4 1 4 3 2 1 3 2 1 5 1 3 4 11 4 1

0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

2 5 7 6 1 1 2 6 3 3 4 4 3 0 2 5

49 48 33 42 58 56 54 43 49 53 45 43 54 56 54 45

30 32 26 32 28 35 32 31 35 31 31 30 28 22 30 33

79 80 59 74 86 91 86 74 84 84 76 73 82 78 84 78

10 5 18 7 8 4 6 10 8 5 10 9 6 10 7 7

3 1 2 3 3 2 2 3 2 2 3 1 2 1 2 3

13 6 20 10 11 6 8 13 10 7 13 10 8 11 9 10

8 13 21 17 4 3 7 14 7 8 11 16 9 11 7 12

42 39 37 37 42 45 43 38 38 38 40 40 47 42 42 39

51 45 52 47 50 46 49 47 47 55 51 44 43 50 46 49

7 16 11 16 8 9 8 15 15 7 10 16 10 8 12 12

8 4 7 4 9 7 6 6 8 3 6 7 6 8 2 7

65 63 65 68 59 61 66 62 56 73 59 64 67 83 78 54

12 11 8 8 14 17 14 9 15 9 14 8 11 2 11 13

15 23 21 21 19 16 14 24 21 14 22 21 16 7 9 25
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total Con Lab Plaid Con Lab Plaid Con Lab Plaid Remain Leave

Weighted Sample 1066 134 328 91 140 224 169 270 306 75 358 388

Unweighted Sample 1066 140 338 96 151 238 178 287 318 83 441 362

% % % % % % % % % % % %

Westminster VI Senedd VI Past vote 2019 EU Ref 2016

In September 2023, the default speed limit in residential areas in Wales fell from 

30mph to 20mph. To what extent do you support or oppose this speed limit 

reduction?

Strongly support 8 9 4 12 14 3 16 14 2 12 18 15 5

Tend to support 17 16 7 21 37 4 25 30 7 21 32 22 8

TOTAL SUPPORT 25 25 11 33 51 7 41 44 9 33 50 37 13

Tend to oppose 17 20 14 24 19 15 25 16 18 24 12 18 15

Strongly oppose 53 49 74 38 28 78 30 35 72 40 34 41 69

TOTAL OPPOSE 70 69 88 62 47 93 55 51 90 64 46 59 84

Don’t know 6 6 1 4 3 0 3 5 2 3 4 4 3

How has your financial situation changed, if at all, over the LAST…

12 months?

Got a lot better 4 3 5 3 1 5 3 2 3 2 3 4 2

Got a little better 15 15 21 19 12 23 17 12 17 18 9 15 18

TOTAL GOT BETTER 19 18 26 22 13 28 20 14 20 20 12 19 20

Stayed about the same 36 34 43 30 40 43 33 32 40 33 31 36 37

Got a little worse 26 31 25 35 30 23 37 36 27 32 36 31 28

Got a lot worse 15 14 6 12 13 6 11 15 11 14 18 13 13

TOTAL GOT WORSE 41 45 31 47 43 29 48 51 38 46 54 44 41

Don’t know 3 2 1 1 4 1 0 3 1 0 3 1 1

5 years?

Got a lot better 11 10 8 13 11 10 15 8 8 12 6 8 9

Got a little better 17 17 21 18 16 21 16 19 17 18 17 18 18

TOTAL GOT BETTER 28 27 29 31 27 31 31 27 25 30 23 26 27

Stayed about the same 22 16 24 15 13 23 17 12 20 15 19 17 17

Got a little worse 23 24 22 22 25 24 21 26 29 24 22 25 26

Got a lot worse 22 29 24 30 31 20 30 32 25 30 30 31 27

TOTAL GOT WORSE 44 53 46 52 56 44 51 58 54 54 52 56 53

Don’t know 6 4 0 1 4 2 1 3 2 1 6 1 2

Would you support or oppose it being made compulsory for all young people to either 

serve in the military for a year or spend one weekend every month for a year 

community volunteering?

Strongly support 15 36 7 9 30 6 10 28 8 9 9 27

Tend to support 27 39 16 24 42 12 23 41 16 22 20 37

TOTAL SUPPORT 42 75 23 33 72 18 33 69 24 31 29 64

Tend to oppose 17 16 22 20 17 21 15 13 20 11 18 12

Strongly oppose 33 6 48 43 8 54 45 12 48 53 47 16

TOTAL OPPOSE 50 22 70 63 25 75 60 25 68 64 65 28

Don't know 8 4 7 4 3 7 6 5 7 5 5 7

*Any percentages calculated on bases fewer than 100 respondents do not represent a wide 

enough cross-section of the target population to be considered statistically reliable. These 

figures should not be used. 
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Sample Size: 1066 adults in Wales (16+)

Fieldwork: 30th May - 3rd June 2024

Total

Weighted Sample 1066

Unweighted Sample 1066

%

In September 2023, the default speed limit in residential areas in Wales fell from 

30mph to 20mph. To what extent do you support or oppose this speed limit 

reduction?

Strongly support 8 9

Tend to support 17 16

TOTAL SUPPORT 25 25

Tend to oppose 17 20

Strongly oppose 53 49

TOTAL OPPOSE 70 69

Don’t know 6 6

How has your financial situation changed, if at all, over the LAST…

12 months?

Got a lot better 4 3

Got a little better 15 15

TOTAL GOT BETTER 19 18

Stayed about the same 36 34

Got a little worse 26 31

Got a lot worse 15 14

TOTAL GOT WORSE 41 45

Don’t know 3 2

5 years?

Got a lot better 11 10

Got a little better 17 17

TOTAL GOT BETTER 28 27

Stayed about the same 22 16

Got a little worse 23 24

Got a lot worse 22 29

TOTAL GOT WORSE 44 53

Don’t know 6 4

Would you support or oppose it being made compulsory for all young people to either 

serve in the military for a year or spend one weekend every month for a year 

community volunteering?

Strongly support 15

Tend to support 27

TOTAL SUPPORT 42

Tend to oppose 17

Strongly oppose 33

TOTAL OPPOSE 50

Don't know 8

*Any percentages calculated on bases fewer than 100 respondents do not represent a wide 

enough cross-section of the target population to be considered statistically reliable. These 

figures should not be used. 

Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE
Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South 

Central

South 

East

South 

West

Yes, 

fluently

Yes, but not 

fluently
No

516 550 139 387 264 276 533 533 204 221 238 221 183 95 300 671

487 579 126 385 265 290 594 472 214 231 209 221 191 88 300 678

% % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh speaking abilityGender Age

11 7 8 8 9 10 11 6 9 9 10 6 9 16 12 7

18 15 25 17 16 11 17 16 15 18 18 17 14 26 18 15

29 22 33 25 25 21 28 22 24 27 28 23 23 42 30 22

16 24 29 20 18 17 20 20 21 21 20 20 18 17 24 18

50 48 30 46 52 60 49 50 51 48 45 49 54 39 42 54

66 72 59 66 70 77 69 70 72 69 65 69 72 56 66 72

4 7 7 9 4 2 4 7 5 5 6 7 5 3 4 7

4 2 3 2 4 3 4 2 1 3 2 5 4 4 2 3

17 14 15 20 11 13 18 13 15 14 14 18 17 14 16 16

21 16 18 22 15 16 22 15 16 17 16 23 21 18 18 19

33 35 23 29 33 47 31 37 37 35 35 34 29 36 32 34

33 29 32 33 32 28 31 31 30 33 33 31 27 32 32 31

11 17 19 13 19 8 12 16 13 12 15 10 22 15 14 14

44 46 51 46 51 36 43 47 43 45 48 41 49 47 46 45

2 2 9 2 2 0 2 2 4 2 1 3 1 0 4 2

11 9 16 14 6 5 15 5 7 12 10 11 10 14 11 9

19 16 21 16 15 19 17 18 18 17 16 17 19 18 17 17

30 25 37 30 21 24 32 23 25 29 26 28 29 32 28 26

16 16 9 13 17 24 18 14 18 17 17 15 13 18 10 19

24 24 18 21 27 29 22 27 28 19 24 26 24 19 26 24

26 31 24 33 31 23 25 32 24 31 31 26 32 28 30 28

50 55 42 54 58 52 47 59 52 50 55 52 56 47 56 52

3 4 12 3 3 1 3 4 5 4 2 5 1 3 5 3

17 12 1 9 21 23 13 16 15 17 8 16 18 11 10 17

27 26 14 23 32 33 28 26 30 23 30 27 23 27 25 28

44 38 15 32 53 56 41 42 45 40 38 43 41 38 35 45

14 20 26 16 14 17 17 17 16 19 20 15 14 13 16 18

36 31 53 41 26 20 37 30 30 34 34 32 39 41 40 29

50 51 79 57 40 37 54 47 46 53 54 47 53 54 56 47

6 10 6 11 7 7 6 11 9 7 8 10 7 8 9 8

16 www.yougov.com© 2024 YouGov plc. All Rights Reserved


